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2° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 13 giugno 2018 
 

Ordine del giorno: 

 

1) Programmazione interventi in Conto Capitale 2018  

2) Linee di indirizzo per l’utilizzo del Porticciolo 

 

 

Presidente:  Maurizio Uremassi 

 

Presenti:  Vice Presidente: Samuele Aiesi, Antonella Benvenuti, Francesco Tigoli, Fabrizio Pruzzo, 

Carla Drepama, Roberto Gaibazzi, Alessio Giannetti, Antonello Sciacca 

 

Presenziano: Assessore: Federico Bogliolo; Consiglieri Fabrizio Allegranza, Nicholas Gandolfo,                                          

Responsabile Area Tecnica Municipio Andrea Assereto 

Dott. Serra Dirigente Responsabile Settore Demanio, dott. Bondone, geom. Fratia 

 

Inizio lavori ore 16.30 

 

1) Programmazione interventi in Conto Capitale 2018 

 

L’Assessore Bogliolo descrive gli Interventi in Conto Capitale 2018 per un totale di € 281.183. Altri 

interventi verranno eseguiti da ASTER. 

Parte dei € 115000 sono destinati a via Rio Fontanino che è via praticamente distrutta. 

Abbiamo interventi da fare, quelli programmati e che verranno eseguiti e quelli in programma ma 

non coperti da spesa. 

Responsabile Area Tecnica Andrea Assereto descrive il lavoro fatto è quello da eseguire. Il lavoro 

viene fatto ogni anno e dove il Municipio interviene.  

I percorsi pedonali non hanno interventi di Aster e vengono fatti dal Municipio. 

Domanda del Consigliere Pruzzo sui € 281.183 stanziati e l’Assessore Bogliolo fornisce risposta. 

Il Consigliere Pruzzo cita via dei Ciclamini che è perfetta. Questo intervento deciso autonomamente 

da ASTER quando c’è più bisogno di altri interventi nettamente più necessari. 

Consigliere Gianetti non vede via alla Chiesa San Giorgio di Bavari e crosa in via delle Terrerosse. 

Consigliere Gandolfo ringrazia per l’inserimento di via San Gerolamo. 

Si passa alla votazione: Primo punto approvato all’unanimità 

 

2) Linee di indirizzo per l’utilizzo del Porticciolo 

 

L’Assessore Bogliolo descrive il progetto del Porticciolo 

Il progetto nella previsione di progetto preliminare e alla luce delle indicazioni dell’attuale 

Amministrazione viene descritto dal Geom. Fratia 

Consigliere Pruzzo: fa alcune domande. Risponde Fratia 

Interviene il Presidente Canovi di “Canoa Verde” di Nervi. Contesta il progetto 
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Consigliere Francesco Tigoli: Parla della statua sulla Passeggiata a Mare dal Castello (Statua del 

Subacqueo). Chiede che nel progetto venga inserita la riqualificazione della statua 

L’Assessore Bogliolo risponde che se ne è discusso in Giunta 

Interviene il Consigliere Gandolfo per interventi sul Porticciolo 

Lercaro Giorgio della LNI di Nervi: è contento del progetto anche se ha qualche dubbio come ad 

esempio lasciare la barche in mare. 

Assessore Bogliolo: La possibilità della balneazione nel Porticciolo è interdetta. Livello di 

inquinamento 4 volte superiore al massimo consentito A giorni il dragaggio. Per i disabili gli uffici 

hanno preso nota dell’accesso alle barche. Nei Porticcioli non è consentita la balneazione ma ci sono 

casi in cui la Capitaneria di Porto ha rilasciato deroghe ovviamente se al momento ci fossero le 

condizioni di balneazione. 

Geom. Fratia: risponde su permesso e area carenaggio che deve essere a norma anche per materiale 

di risulta.   

Giorgio Barsotti (Diving Nervi). Fa domande sullo scalo e per la statua del subacqueo affermando 

che non può essere immersa. 

Betty Taglioretti: Chiede di conoscere il quantitativo di soldi e sapere notizie su delibera definitiva. 

Assessore Bogliolo: risponde alla Betty Taglioretti. Attenzione al dragaggio della spiaggia di 

Caprafico che implica l’insabbiamento del porticciolo.  

Si conclude comunicando le mail del Municipio e dell’Assessore Bogliolo per osservazione dei 

Cittadini e associazioni che dovranno pervenire entro la metà del prossimo mese di luglio 2018 in 

cui si rifarà una Commissione apposita. 

 

 

La seduta termina alle ore 18.15 

Il  Presidente 

 

 

 

                             


